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                                 24-URNA PH-METRIJA IN IMPEDANCA 

 

Kaj je 24-urna pH-metrija? 

24-urna pH-metrija je preiskava za merjenje količine in jakosti kisle želodčne vsebine, ki zateka v 

požiralnik (t.i. refluks) in za potrditev morebitne gastroezofagealne refluksne bolezni (GERB). Pri 

preiskavi skozi nos v požiralnik vstavimo tanko sondo, ki je prek kabla povezana z digitalnim 

snemalnikom. Ta 24 ur snema vrednosti pH (enota za merjenje kisline - manjši pH bolj kislo, večji pH 

manj kislo)  v vašem požiralniku.  

Pri tej preiskavi uporabljamo dve vrsti merilnih katetrov – pH-metrični kateter z dvema pH sondama ali 

impedančni kateter. Pri prvem sta na istem katetru v razdalji 5 cm dve pH sondi, ki na dveh višinah 

merita pH v požiralniku. Pri impedančnem katetru pa je pH sonda le na konici, nad njo pa je pet 

impedančnih sond, ki merijo višino refluksa do razdalje 22 cm od pH sonde. Impedančni kateter 

zaznava vse vrste refluksnih dogodkov in z njim bolje določimo višino refluksa, tudi če ta nima kislega 

pH. Uporabimo enega od obeh katetrov, največkrat prav impedančnega.  

Pred pH-metrijo vedno izvedemo tudi manometrijo požiralnika, da ocenimo pozicijo in moč mišice 

zapiralke v spodnjem delu požiralnika, kar nam pomaga pri oceni vzroka refluksa in vstavljanju pH-

metrične oz. impedančne sonde na pravilno globino. 

Glede na rezultate se odločimo o morebitnih antirefluksnih posegih oz. nadaljevanju zdravljenja z 

zdravili.  

 

Kdo odredi preiskavo? 

Po pregledu v ambulanti Kliničnega oddelka za torakalno kirurgijo vam bo specialist povedal, če je pri 

vas smiselno izvesti 24-urno pH-metrično oz. impedančno preiskavo. Vpisali vas bomo na čakalno listo 

in vas poklicali približno 1 teden pred predvideno preiskavo. Po telefonu boste dobili podrobnejša 

navodila glede priprave na poseg in odgovore na morebitna vprašanja. Na naročeni datum se z 

napotnico osebnega zdravnika zglasite na sprejemnem okencu Kliničnega oddelka za torakalno 

kirurgijo, kjer se boste vpisali, nato pa vas bodo napotili na Oddelek za funkcionalno diagnostiko 

Kliničnega oddelka za gastroenterologijo na Japljevi 2, kjer bomo opravili poseg. Osebni zdravnik naj na 
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napotnico napiše bodisi »funkcionalna diagnostika požiralnika« bodisi »manometrija požiralnika in 24-

urna pH-metrija«.  

 

Priprava na pH-metrijo in impedančno preiskavo 

En teden pred preiskavo prenehajte jemati zdravila proti izločanju kisline (npr. Ultop, Gasec, Lanzul, 

Nexium, Nillar, Emozul, Acipan, Controloc, Nolpaza, Ranital), razen če vam je zdravnik naročil drugače.  

Zdravniku, ki vam dela preiskavo  povejte za morebitna druga zdravila in sredstva, ki jih jemljete. 

Določene snovi namreč lahko vplivajo na rezultat preiskave.  

 

Med preiskavo 

Posega ne izvajamo v anesteziji, zato po posegu načeloma ne bo nobenih omejitev glede 

samostojnega odhoda domov ali vsakodnevnih aktivnosti. Nekoliko neprijetna je le vstavitev katetra oz. 

sonde, ki traja nekaj minut.  

Sondo uvedemo skozi nosnico in žrelo v požiralnik in zgornji del želodca. Med uvajanjem in z že 

nameščeno sondo boste lahko normalno dihali, požirali in govorili.  

Snemalnik je majhen in ga lahko nosite v torbici okoli vratu ali na pasu, tako da vas pri vsakodnevnih 

dejavnostih ne bo oviral. Med trajanjem preiskave bodite kar najbolj normalno aktivni. Počnite stvari, ki 

jih običajno počnete preko dneva, v kolikor ne bodo ogrožale merilne naprave. To bo zdravniku 

pokazalo kar najbolj realistično sliko razmer v vašem požiralniku tekom dneva. Ne pozabite označiti 

obrokov, ležanja, jemanja zdravil ali epizod prsne bolečine s pritiskom na ustrezen gumb snemalnika. 

Poleg tega izpolnite oz. ustrezno označite te dogodke tudi na dodatnem listu, ki vam ga bo ob uvajanju 

sonde dal zdravnik.  

Pritiskajte na gumbe na snemalniku po navodilih zdravnika. Ne odstranjujte baterije in ne dovolite, da 

pride snemalnik v stik z vodo, saj ga to lahko pokvari. Med trajanjem preiskave se umivajte zgolj z 

vlažnimi brisačami ali robčki, ne tuširajte se in ne obiskujte bazena ali savne.  

Z napravo ravnajte kar se da previdno, ker je zelo draga in občutljiva.  

Uporaba mikrovalovne pečice lahko moti potek snemanja, zato se jim v času trajanja preiskave 

izogibajte. Če boste imeli med preiskavo kakršnekoli težave, o njih obvestite zdravnika.                                                                                              
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Po preiskavi 

Po 24 urah se boste vrnili v preiskovalnico, kjer vam bodo odstranili sondo. Rezultati meritev se bodo iz 

snemalnika prenesli v računalnik, kjer jih bo zdravnik pregledal in interpretiral. Izvid preiskave in mnenje 

o nadaljnem zdravljenju boste izvedeli na kontrolnem pregledu v ambulanti Kliničnega oddelka za 

torakalno kirurgijo, kamor se zglasite približno 2 tedna po opravljeni preiskavi. Do tedaj bo napisan izvid, 

rezultati pa bodo že vpisani tudi v vašo elektronsko kartoteko.  

 

Možni zapleti manometrije požiralnika in 24-urne pH-metrije 

Kateter v požiralniku lahko povzroči povečano izločanje sline, kar nekoliko poveča nevarnost za 

aspiracijo in posledično aspiracijsko pljučnico. Nekaj težav povzroča pH-metrični oz. impedančni 

kateter, ker zaradi daljše prisotnosti lahko draži tudi nosno sluznico in poveča izločanje sluzi.  

                                                                                     

Pri uvajanju lahko kateter zdrsne v grlo in povzroči dušenje. V tem primeru cevko hitro odstranimo in 

zaplet ne predstavlja trajnih posledic za pacienta. Do tega največkrat pride pri ljudeh s težavami pri 

požiranju.  

 

Preiskava je sicer le nekoliko neprijetna, pozne posledice pa so lahko bolečine v žrelu, krvavitev iz nosu 

in redko težave s sinusi.  

 

PROSIMO, DA NA PREISKAVE PRIDETE PRAVOČASNO. ČE NA NAROČENI DATUM NE MORETE 

PRITI NA PREISKAVO, NAM TO PROSIM SPOROČITE NA TELEFONSKO ŠTEVILKO 01/522-21-64. 

                 

 

 

 

 

 


